

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 105 1968 год
(3379) СУББОТА
31 АВГУСТА
Цена 2 коп.

ЗВЕЗДОЧКА НА КОМБАЙНЕ

Семь комбайнов движутся друг за другом по озимому полю, что раскинулось за деревней Луговка. Расстояние между ними то несколько увеличивается, то заметно сокращается. На первом комбайне нарисована звездочка. Она говорит о том, что комбайнер убирает уже вторую сотню гектаров и молотит вторую сотню тонн зерна.

—Как и полагается,— словно угадывая мои мысли, говорит председатель сельхозартели имени Ленина В. М. Шалагинов,— вожак всегда впереди.

За рычагами управления комбайном сидит мужчина средних лет. Фуражка слегка сдвинута набекрень. Загорелые на солнце руки уверенно держат штурвал. Аркадий Андреевич Демин, увидев нас, прибавил газку. Расстояние между комбайнами стало увеличиваться. Поровнявшись с нами, машина встала.

—Вязнет немного,— говорит Аркадий Андреевич,— приходится буксовать. Хорошо, что все в одном месте, чуть что— помогаем друг другу. Да и работа идет быстрее и интереснее. Чувствуешь, что тебя догоняют, стараешься уйти вперед.

Демин оглянулся назад. Комбайны подходят почти вплотную. Он быстро вскочил на площадку и крикнул на ходу:

—Это поле сегодня должны закончить.

—Боевой мужчина,— говорит Василий Митрофанович,— как-то угольник у жатки лопнул, так пока не сварили, не успокоился. „Ребята убирают, говорит, а я буду из-за какой-то мелочи простаивать“. По итогам социалистического соревнования, а мы их подводим почти каждый день, всю уборочную занимает первое место. Одну звездочку нарисовали на его комбайне, скоро вторая будет.

162 гектара убрал Аркадий Андреевич, 143 бункера намолотил зерна. Стараются комбайнер, работает на совесть. И как настоящий коммунист является живым примером для своих товарищей.

В. ГРУЗДЕВ.



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза колхозов за достигнутые успехи на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:

комбайнеры колхоза имени Свердлова

ТРУШКОВ Александр Иванович, убравший зерновые с площади 120 га и намолотивший 120 тонн зерна.

ВТЮРИН Николай Александрович, убравший зерновые с площади 100 гектаров и намолотивший 100 тонн зерна.

МОРДВИН Николай Александрович, убравший зерновые с площади 94 гектара и намолотивший 94 тонны зерна.

комбайнеры колхоза имени Кирова

ИВАНОВ Семен Павлович, убравший зерновые с площади 105 гектаров и намолотивший 146 тонн зерна.

ПЕРЕВАЛОВ Виталий Андреевич, убравший зерновые с площади 104 гектара и намолотивший 130 тонн зерна.

ОКУНЕВ Рафаил Андреевич, убравший зерновые с площади 102 гектара и намолотивший 137 тонн зерна.

В КОЛХОЗЕ «ЗАРЯ»

Лафетят яровые

Завершается уборка озимых культур, но напряжение в работе не спало. Механизаторы приступили к косовице яровых культур.

Первым приступил к раздельной уборке комбайнер комсомолец Михаил Дмитриевич Ши-

лов. Навесив на комбайн жатку „ЖВН-6“, он подлафетил 20 гектаров овса и 12,5 гектара ячменя. Ежедневно перевыполняя нормы выработки, механизатор подает пример своим товарищам.

Обмолачивают лен

Крутиковская бригада сельхозартели „Заря“ первой в хозяйстве приступила к обмолоту льна. За два дня колхозники обмолотили лен с площади шесть гектаров.

Тон в работе задает тракторист, он же и машинист колотилки, Геннадий Спиридонович Вшивцев. Хорошо рабо-

тает машина в его руках.

—Урожай неплохой в этом году,— говорит бригадир Валентина Федоровна Кислицына,— с каждого гектара думаем взять по 1,5—2 центнера льносемян.

Р. ОКУНЕВ,
председатель колхоза.

УСПЕХИ МНОЖАТСЯ ТРУДОМ

Хлеборобы сельхозартели „Гигант“ в текущем году вырастили неплохой урожай зерновых культур. По предварительным подсчетам в среднем по колхозу с каждого гектара получаем по 7—8 центнеров зерна. Это значительно больше, чем за прошлые 2 года.

Несмотря на трудные погодные условия, труженики полей одержали еще одну трудовую победу—завершили уборку озимых хлебов на всей площади, а она составляет 704 гектара.

Большая заслуга в этом наших механизаторов, которые своевременно и качественно подготовили уборочную технику. В числе лучших можно назвать комбайнеров Василия Сергеевича Томарова, который убрал озимые с площади 172 гектара и намолотил 117 тонн зерна, Анатолия Николаевича Дуплякова, убравшего озимые с площади 144 гектара и намолотившего 116 тонн зерна. Немного отстал от сво-

Озимые убраны • Хорошо трудятся комбайнеры • Групповой способ уборки—лучший способ • Действенность соревнования • Жнем яровые

их товарищей и Василий Афанасьевич Смирнов. Он убрал 121 гектар озимых и намолотил 80 тонн зерна.

Быстрым темпом жатвы хлебов способствовали передовые методы уборки, взаимная помощь комбайнеров и широкое социалистическое соревнование. С первых дней косовицы механизаторы применили групповой метод. Помогали друг другу в устранении каких-либо дефектов, опытные комбайнеры учили молодых, подсказывали им как лучше и быстрее отремонтировать ту или иную деталь. Механизаторы строго следили за качеством работы, что позволило убрать урожай без потерь.

Партийная организация совместно с правлением ежедневно следили за ходом уборки, выявляли недостатки и принимали меры к быстрейшему их устранению. Регулярно подводили итоги социалистического соревнования, передовикам вручали красный флажок, о них писали в стенной печати, заносили на районную Доску почета. Например, за последнюю пятинку Красный вымпел был вручен передовому комбайнеру Василию Сергеевичу Томарову.

Не оставались незамеченными и нарушители трудовой дисциплины. С такими вели серьезные

разговоры, критиковали их в „молниях“.

Одновременно с уборкой колхоз вел продажу зерна государству. Планом предусматривалось продать 100 тонн хлеба, но продали на 4 тонны больше. Хозяйство впервые полностью выполнило план-заказ продажи зерна государству, чего не было на протяжении целого ряда лет.

Сейчас механизаторы готовятся к уборке яровых культур, проверяют машины, устраняют мелкие неисправности.

Убирать яровые, а их 570 гектаров, будем раздельным способом. На сегодня подлафечено 10 гектаров ячменя и 200 гектаров овса. Яровые думаем убрать за 10 рабочих дней. Можно с уверенностью сказать, что комбайнеры не подведут.

В. ОКУНЕВ,
председатель колхоза.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

По данным ЦСУ СССР на 26 августа, колхозы и совхозы страны скошили зерновые и зернобобо-

вые культуры (без кукурузы) до 80 миллионов 338 тысяч гектаров—69 процентов их посевов. Почти на 70 миллионах гектаров (87 процентов скошенной площади) хлеба обмолочены.

С 8 миллионов гектаров в стране убрана кукуруза на силос.

Канун листопадной осени—время сева озимых хлебов. Ими заняты первые 10 миллионов гектаров пашни.

Одновременно в стране развертывается осенняя пахота. В колхозах и совхозах зябь поднята на 17,8 миллиона гектаров.

(ТАСС).

НА ПОРОГЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Огромные и ответственные задачи стоят в настоящее время перед школой. Они вытекают из директивы XXIII съезда партии по дальнейшему развитию народного образования в стране. В директивах намечено осуществить в ближайшие годы переход к всеобщему десятилетнему обучению. Прошедший в июле этого года второй Всесоюзный съезд учителей обсудил и наметил практические пути осуществления этой грандиозной задачи.

Педагогический коллектив Тоншаевской средней школы рассматривает решения Всесоюзного съезда учителей как программу своих практических действий. Готовясь к новому учебному году, учителя школы еще и еще раз критически анализируют результаты истекшего учебного года с тем, чтобы закрепить достигнутые успехи и устранить имеющиеся недостатки в своей работе. Сосредоточив свое внимание на повышении качества

знаний учащихся, педагогический коллектив ставит задачу повышения успеваемости в школе.

Напряженный труд учителей в минувшем учебном году не пропал даром. Успеваемость учащихся в 1967—68 учебном году повысилась и составила 96,1 процента. Резко уменьшилось число второгодников. С прочными знаниями закончили школу 48 наших выпускников. Об этом свидетельствуют результаты письменных экзаменов в вузы, в которых принимали участие многие выпускники. Успешно выдержали конкурсные экзамены и стали студентами 14 человек.

В минувшем учебном году неплохо поработал и учитель. 18 преподавателей не имели на конец учебного года неуспевающих учащихся. Особо следует отметить хорошую работу учителей начальных классов Л. И. Хлыбовой, М. А. Дроздовой, Л. С. Деминной, Е. В. Зайцевой, А. И. Трушковой, В. В. Субботиной и других, которые до-

бились полной успеваемости учащихся в своих классах. Анализ годовых письменных работ по русскому языку и арифметике показал хорошую подготовку учащихся.

Среди учителей - предметников тоже есть много мастеров своего дела. Полной успеваемости учащихся добились преподаватели истории, географии, биологии и других предметов. Много усилий коллектив приложил к повышению уровня воспитанности учащихся и улучшению дисциплины.

Наши успехи могли быть более значительными, если бы школа работала в одну смену, а уроки были оснащены большим количеством наглядных пособий, приборов и технических средств. К сожалению, такое положение с материальной базой школы сохраняется и в новом учебном году, что создает дополнительные трудности в работе.

В условиях вашей школы трудно решается зада-

ча восьмилетнего всеобщего образования. Все еще велико число родителей, которых приходится убеждать в том, чтобы их дети посещали школу и обязательно получали бы восьмилетнее образование. В истекшем учебном году многие родители настойчиво стремились взять своих детей из школы, чтобы направить их в профессионально-технические училища. Среди этих учащихся были и такие, которые не закончили восьми классов. Именно поэтому у нас и получился отсев. Мы рассматриваем этот факт как крупный недостаток в своей работе и с родителями, и с учащимися по пропаганде всеобщего восьмилетнего образования. Только добровольная помощь со стороны родительской общины, сельского Совета, комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме райсовета поможет нашей школе справиться с этой трудной задачей.

Осуществляя подготовку к созданию условий для

всеобщего среднего образования, мы намерены продолжить большую работу с девятиклассниками. Нам предстоит сохранить весь контингент учащихся, принятых в 9 класс. А это не просто так, как некоторые имеют слабую подготовку за восьмой класс и будут вынуждены себя неуверенно. Наша задача состоит в том, чтобы вселить веру в свои силы у учащихся и помочь им в освоении программы. В этом деле мы также рассчитываем на всестороннюю поддержку родителей.

Проблем и практических задач, которые предстоит решить педагогическому коллективу, немало. Идя навстречу славному юбилею—100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию ВЛКСМ—с глубоким чувством ответственности за порученное дело начнет новый учебный год коллектив учителей Тоншаевской средней школы.

П. ДЮЖИЛОВ,
директор школы

2 сентября—23 годовщина провозглашения Демократической Республики Вьетнам ВЬЕТНАМ: ТРУЖЕНИК И ВОИН

Вьетнамская земля не богата монументами, увековечившими в бронзе или мраморе памятные события. Что тому причиной? Национальные традиции или разрушительные войны, точно огненные смерчи, тысячи раз опалившие Вьетнам за его долгую историю? Наверное, и то, и другое. И, может быть, потому весь Вьетнам воспринимается как величественный порыв героизма его сынов и дочерей.

Если вьетнамцу тридцать лет—это значит, что он родился, рос и мужал во время войны. За эти годы вьетнамскую землю рвал и уродовал японский, французский, английский и американский военный металл: его бросали сюда империалисты. Вьетнам же остается страной, где живет непокоренный свободолюбивый народ.

История Вьетнама насчитывает тысячелетия. Но вьетнамцы, живущие к северу от 17-ой параллели, сегодня говорят: «Нам—двадцать три». И это действительно так. Двадцать три года назад, 2 сентября 1945 года на ханойской площади Ба Динь было провозглашено образование Демократической Республики Вьетнам, и в ханойское небо взвился государственный флаг ДРВ—алое полотнище с золотой звездой.

Не раз потом проходили на исторической площади сентябрьские парады вооруженных сил молодой республики, разноцветьем нарядов и знамен разливались праздничные демонстрации. Гремели оркестры, площадь захлестывало



На снимке: бойцы взвода народной милиции тренируются в стрельбе. С оружием в руках готовы они защищать свою родину от американских агрессоров.

ослепительное цветочное половодье...

Теперь над Ба Динь настороженная тишина. С крыш зданий, обступив площадь, уткнулись в небо зеленые пальцы зенитных орудий. Американская авиация может сунуться каждую минуту. Расчеты зенитчиков, которым поручено защищать Ба Динь, всегда готовы дать отпор налетчикам. Они начеку. Как Ханой. Как вся республика.

Я снова приехал в Ханой в мае этого года, через полтора месяца после того, как президент США Джонсон объявил о так называемом «частичном ограничении бомбардировок Северного Вьетнама». На Ханой не падали бомбы, но по несколько раз в день звучали сирены воздушной тревоги: американская авиация продолжала провокационные разведывательные полеты.

Ханойцы привычно смот-

рели вверх, туда, где над дальними черепичными крышами одна за другой возникали желтые кляксы зенитных разрывов... Событ или уйдет? А к вечеру, когда чуть спадает нестерпимый зной, у огромного фанерного щита, установленного почти в самом центре города, на берегу легендарного озера Возвращенного меча, собираются люди. На этом щите дважды в день появляются цифры—число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ.

Уже несколько лет американская военщина ведет войну не только против Южного Вьетнама, но и против ДРВ—первого в Юго-Восточной Азии социалистического государства. Американские летчики бомбят города и села, бросают бомбы на заводы и судорверфи, на фабрики, мосты и плотины, на крестьянские поля, на школы и больницы.

Вьетнамский народ мужественно охраняет завоевания социализма. Все шестнадцать миллионов граждан ДРВ, от мала до велика, отстаивают свое право продолжать строить

новую жизнь, стойко преодолевая все трудности. Народ-труженик стал народом-воином.

...Я сижу в дирекции одного из механических заводов провинции Тханьхоа. Дирекция—стол, несколько табуреток и полевой телефон—разместилась в небольшой нише базальтовой пещеры. Тут же, вдоль влажных стен туннеля, —десятки станков, над которыми склонились девушки в аккуратных спецовках. Несколько месяцев назад они были школьницами, потом добровольно пришли сюда, на подземный завод.

— А учебу продолжаем, — улыбается девушка со значком в петлице синей куртки, — здесь же, на заводе. В этом году я закончу десятый класс. Ее зовут Нгуен Тхи Дык. Отец—в армии, мать работает неподалеку, в кооперативе.

— Я написала отцу, — говорит, смущаясь, Дык, — что мне присвоили звание «Отличник производства». Не затем, чтобы похвалиться. Просто хотелось порадовать его. Ведь он зенитчик, почти каждый день в бою...

У рабочего станка девушка рядом с горкой готовых деталей лежит тщательно вычищенная винтовка: Дык—боец заводского ополчения.

Завод надежно укрыт от жестоких налетов под многометровой толщей базальта. Даже разрывы тяжелых бомб здесь почти не слышны. Но однажды огромная американская фугаска обрушила свод над входом в завод-пещеру. Вышла из строя вентиляцион-

ная система. Стало трудно дышать. Работницы не растерялись. Много тонн каменного крошева перекидали тонкие девичьи руки, прежде чем снова в пещеру хлынул свежий воздух, чуть приправленный горьковатым дымком. Метрах в трехстах от входа догорали обломки сбитого американского самолета.

— Потом мы узнали, — сказала Дык, — что американца сбил наш «МИГ».

«Наш «МИГ»—было как-то непривычно слышать это от вьетнамской девушки. Я потом сказал об этом летчику-истребителю, Герою Нгуен Ван Баю. Он усмехнулся:

— Мы, летчики, тоже так говорим о «МИГах»: «мой», «наши». Это ведь—помощь самых верных наших друзей—Советского Союза, его народа. Они помогают нам бить врага. Мы никогда не забудем помощи советских братьев.

«Советский брат»... Не раз я слышал, с каким глубоким волнением произносят эти слова и докеры Хайфона, через порт которого непрерывным потоком идут грузы из нашей, Советской страны, и инженеры Ханойского механического завода, построенного по проекту и при участии советских специалистов, и командир зенитного орудия, защищавшего мост Хам-Ронг, а председатель сельскохозяйственного кооператива у реки Ма.

На стороне вьетнамского народа в его справедливой борьбе—не только мои соотечественники, не только трудящиеся социалистических стран, но и люди доброй воли всего земного шара. Американским агрессорам никогда не поставить на колени народ, строящий у себя на родине новую, социалистическую жизнь!

И. СОЛНЦЕВ.

Строки из писем

Больше месяца я находилась в очень тяжелом состоянии и была прикована к постели. И только благодаря заботе заведующей Ломовским медицинским пунктом Марии Петровны Клешиной я смогла снова встать на ноги. Мария Петровна ежедневно во время болезни посещала меня, делала уколы, ста-

вила банки и давала лекарства.

М. НОПЛАУХИНА,
д. Фирстово.

Очень признательна Марии Николаевне Новоселовой, вовремя оказавшей посильную медицинскую помощь моему сыну, сломавшему ногу. Она пришла к нам по первому зову.

О. ЛОЖКИНА,
село Письменер.

ЗАВТРА—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Из нашей почты

ПОЧТАЛЬОНЫ

Скромная эта работа, на первый взгляд незаметная, но сколько у почтальона заботы. Надо своевременно доставить населению свежие газеты и журналы, письма и телеграммы, переводы и пенсии. Надо своевременно оформить подписку на печатные издания.

Более 10 лет работает почтальоном в Вязьнерском почтовом отделении Агафья Федоров-

на Пурнина, пятый год разносит почту в этом же отделении Иван Васильевич Степанов. Оба работают честно и добросовестно, они никогда не задерживают доставку корреспонденции. „Спасибо“, — говорят им односельчане.

Кроме своей непосредственной работы, почтальоны выполняют общественное поручение: они являются распространителями билетов денежно-вещевой лотереи,

чем оказывают большую помощь начальнику почтового отделения в выполнении установленных заданий.

Р. ЛОЖКИН,
заведующий Тоншаевской сберкассой.

БЛАГОДАРНЫ

В нашей стране воспитанию детей уделяется большое и постоянное внимание. В детсадах и детсаде Пижемского леспрохоза забота о детях

возложена на коллективы воспитателей под руководством Т. В. Галкиной и А. А. Веселовой. Свои обязанности они выполняют добросовестно.

Оставляя детей на попечение воспитателей, родители уходят на работу спокойными. Они знают, что ребяташки вовремя покушают, погуляют и отдохнут.

Мы водим в ясли и садик троих детей. И очень благодарны воспитателям и няням за их труд.

Семья Репиных,
Пижемский ЛПХ.

В этот день вся страна чувствует работников нефтяной и газовой промышленности. За годы Советской власти эта важнейшая отрасль экономики стала одной из ведущих в тяжелой индустрии, опорной базой для развития энергетики и современной химии. Наша Родина располагает богатейшими природными ресурсами: Ежегодно открываются все новые и новые месторождения нефти и газа. Добытчики „черного золота“ и „голубого огня“ успешно справляются с задачей, поставленной пятилетним планом. Они вносят достойный вклад в укрепление экономического могущества Советского Союза, в дело строительства материально-технической базы коммунизма.

Азербайджанская ССР.

В будущем году Сурид Джафарзаде, буровой мастер с Нефтяных камней, депутат Верховного Совета СССР, отметит 10-летний юбилей работы в свайном городке нефтяников Каспия. Попал он сюда после окончания Азербайджанского института нефти и химии имени М. Азизбекова и начал свою „карьеру“ рабочим, чтобы полнее познать все секреты избранной профессии.

Сейчас имя Сурида Джафарзаде хорошо известно всем труженикам республики.

За годы работы в море молодой специалист пробурил 60 скважин и все они были сданы с опережением графика.

Сейчас бригада буровых мастеров Сурида Джафарзаде и Исрафила Гусейнова осуществляет проходку на северо-восточном крыле месторождения Нефтяные камни разведочной скважины. Бригада уже достигла глубины свыше 2.300 метров. График работ опережается на подтора месяца.

На снимках: справа — вид на Нефтяные камни. Слева — буровой мастер Сурид Джафарзаде (справа) и сотрудник цеха научно-исследовательских и производственных работ Инна Казанцева, Фейруз Зейналов и Валентина Макарова.

Фото Р. Нагиева.

Фотохроника ТАСС.

Беседа с читателем на международные темы

СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ВРАГАМ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

События последних дней навсегда войдут в историю как демонстрация преданности социалистическим странам благородным идеям пролетарского интернационализма. Отвечая на призыв о помощи, с которым обратились верные делу социализма руководящие партийные и государственные деятели Чехословакии, Советский Союз, Болгария, Венгрия, ГДР и Польша выполнили свой интернациональный долг. Вооруженные силы этих пяти социалистических государств вступили на территорию Чехословакии, чтобы помочь чехословацким трудящимся отразить бешеную атаку контрреволюционных сил и отстоять социалистический строй.

23—26 августа в Москве состоялись советско-чехословацкие переговоры, на которых была достигнута договоренность о мероприятиях по скорейшей нормализации положения в Чехословакии, укреплению единства и сотрудничества стран социалистического лагеря. В Москве состоялось также совещание партийно-правительственных делегаций 5 социалистических стран.

Итак, темным планам внутренней контрреволюции и международных империалистических сил, добивавшихся ликвидации социалистического строя в Чехословакии и отрыва этой страны от социалистического содружества, нанесен сокрушительный удар. С каждым днем мировой общественности становится все более ясно, насколько своевременным было решение пяти социалистических государств об оказании неотложной помощи чехословацкому народу. Об этом свидетельствует нарастающий поток заявлений и писем политических партий, профсоюзных и общественных организаций, простых людей доброй воли, одобряющих действия социалистических стран. Правда, которая всегда была на стороне идей мира и социализма, открывает глаза и тем, кто на некоторое время был ослеплен империалистической пропагандой, извергавшей в эти дни мощный фонтан самой низкой и безпардонной лжи и клеветы по адресу социалистических стран, чехословацкого народа.

Правящим кругам империалистических держав

хотелось бы вернуть мир к мрачным временам „холодной войны“. В эти дни на Западе снова усилились голоса тех политических деятелей и органов печати, которые выступают за укрепление агрессивных военных блоков, и в первую очередь НАТО, за усиление гонки вооружений и увеличение военных расходов. Инициативу вновь проявили правящие круги ФРГ, сыгравшие особенно позорную роль в связи с событиями в Чехословакии. Канцлер ФРГ Кизингер выступил с идеей созвать совещание представителей стран — членов НАТО на самом высшем уровне. Боннские милитаристы, которые не перестали мечтать о доступе к ядерному оружию, снова усилили свои выступления против подписания договора о нераспространении ядерного оружия. 26 августа в северных районах ФРГ начались маневры бундесвера под кодовым наименованием „Серый бобр“, на очереди — маневры „Черный лев“, которые состоятся неподалеку от границ Чехословакии.

Одна из целей анти-советской истерии, под-

нятой на Западе в связи с событиями в Чехословакии, состоит в том, чтобы отвлечь внимание народов от преступлений американских интервентов во Вьетнаме и происков израильских агрессоров на Ближнем Востоке. Именно в эти дни в Южном Вьетнаме американская авиация вновь применила отравляющие вещества, тщетно пытаясь сдержать натиск патриотов, которые наращивают удары по интервентам. Съезд демократической партии США поддержал внешнеполитический курс правительства в юго-восточной Азии и отверг требования о прекращении бомбардировок ДРВ. На Ближнем Востоке израильские захватчики неоднократно устраивали вооруженные провокации против Иордании и других арабских стран.

События в Чехословакии многому научили народы всего мира, которые сейчас усиливают борьбу против происков империалистов. В этой борьбе особую роль играет единство и сплоченность братских народов социалистических стран.

Е. ЕГОРОВ,
ТАСС

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Тоншаевская детская музыкальная школа к новому учебному году готова. Собственными силами педагоги сумели произвести ремонт здания школы и обеспечить необходимым оборудованием классные комнаты. Это далось нелегко. Работали по 10 часов в сутки. С непривычки болели мышцы, но все же кирпичи и доски были послушны рукам музыкантов.

Горьковское областное управление культуры направило в музыкальную школу новых педагогов. Теперь обучение игре будет вестись не только на фортепиано и баяне, но и на скрипке и духовых инструментах. Преподавание будут вести молодые специалисты Е. Гущина, Г. Масленникова, Н. Квасова. Они только что закончили музыкальное училище. Поэтому естественно, что начало учебного года они ждут с нетерпением и волнением.

Приемные испытания показали, что музыкальная школа прочно входит в жизнь села. Желающих обучаться музыке очень много. Прием в школу еще продолжается.

Товарищи родители! Используйте возможность и не забудьте записать своих детей в музыкальную школу.

Итак, Тоншаевская музыкальная школа ждет своих учеников 2 сентября на занятия. В этот день начнется второй учебный год. Добро пожаловать, начинающие музыканты.

Е. ИНЮШКИН,
директор музыкальной школы.

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

26 и 27 августа в районном Доме культуры проходила традиционная выставка цветов, на которую было представлено множество экспонатов. Красиво оформленный зал фойе привлек многих жителей села. Каждый из посетителей выставки обратил особое внимание на уголок, оформленный из цветов, выращенных в цветнике Е. П. Маркушевой. Большое место отведено цветам из Тоншаевского детского сада. Оригинально оформлены букеты „Веселая семейка“ и „Борющемуся Вьетнам“ из цветов, выращенных учащимися Тоншаевской средней школы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 365 Тираж 357

На будущей неделе в районном Доме культуры будут демонстрироваться фильмы «Преступник оставляет след», «Поиск» и вновь восстановленные «Дело Пестрых» и «Кто вы, доктор Зорге?».

Фильм «Преступник оставляет след» рассказывает об обстановке в Польше в последние дни фашистской оккупации. Бывшему партизану поручили Лотарю приказано захватить здание, где размещалось гестапо, и все имеющиеся там документы. Там же должна быть картотека фашистских осведомителей. Отряд занимает здание. Поручик на несколько минут оставляет в комнате магистра, который должен был разобраться в картотеке. Через несколько минут магистр был найден убитым, а картотека исчезла. Но убийца не должен выйти незамеченным, так как здание все время охраняется. Кто

Фильмы будущей недели

выкрал картотеку, и убил магистра? Этим занялись работники госбезопасности и за несколько дней нашли преступников.

В этом фильме играет популярнейший польский актер Збигнев Цибульский. Это его последняя работа. Он трагически погиб, спеша из Вроцлава на репетицию в Варшаву. Цибульский снимался во многих фильмах. Зрители видели его в кинокартинах «Поколение», «Как быть любимой», «Загадочный пассажир», «Влюбленный пингвин» и многих других.

Герой картины «Поиск» — молодой архитектор Северин Середа успешно защищает диплом. После доработки диплома он должен был срочно выехать в командировку. Но случается беда — заболел тя-

желю его отец, и архитектору необходимо ехать к нему в Донбасс. Поначалу он отказался от поездки — отношения с отцом сложные: отец оставил мать, что явилось одной из причин ее смерти. В последствии он все же едет к отцу, но его жизнь спасти не удалось. Осталась новая семья отца — жена и трое детей. Середе предстоит сделать выбор: вернуться домой, к работе, любимой девушке Жене или остаться и помочь растерявшейся в горе семье...

Роль Северина Середы исполняет артист Московского театра имени Ленинского комсомола Владимир Корецкий. Образ Жени создала актриса Московского театра юного зрителя Людмила Черепанова.

На будущей неделе будет также демонстрироваться

вновь восстановленный фильм «Дело Пестрых» по одноименной повести писателя Адамова.

Фильм «Кто вы, доктор Зорге?» рассказывает о легендарном советском разведчике, чье мужество, самоотверженность и исключительно виртуозная работа вызывают восхищение не только советских людей, но и широких общественных кругов зарубежных стран. В основу фильма авторы — кинематографисты Франции, Италии, Японии положили появившиеся в западной печати материалы и рассказы очевидцев. Главным консультантом авторов был живой свидетель и участник многих, показанных в фильме событий, бывший работник германского посольства в Токио, а ныне писатель — Ганс-Отто Мейсснер.

Н. ТАТАРИНОВ.

В ДОЛИНЕ РОЗ



*Приметы осени во всем
встречает взор:*

*Там гнетется, блестя на
солнце, паутина,
Там скирд виднеется, а
там через забор
Кистями красными
повиснула рябина.*

И. ГРЕКОВ.

Сентябрь! Пора птичьих стай и лисгопада. Прохладны и мглисты утренние зори, и по утрам плывут над реками шапки белых туманов.

В середине месяца открывается самая поэтическая страница в жизни природы — период золотой осе-

Течет по руслу между пашен
Зеленой ряской обрасла.

И целины уже не пашет,
Течет вода — идут дела.

И лес давно рекой расколот,
Ей напевае соловей.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

ни, прозванной в народе «бабьим летом». Коротко «бабье лето», лишь в отдельные годы затягивается. Оно чужь ли не на месяц.

Происхождение этого названия очень древнее и связано с наступлением периода, когда после летней страдной поры и для женщин пришло лето, время сравнительно легких работ.

Приближается осень. После дня осеннего равноденствия все больше и боль-

ше обнажаются леса, просвечиваются чащи, хмурится небо, и холодный дождь сердито сечет землю.

Сентябрь в этом году, говорят метеорологи, будет холодным с частыми дождями и заморозками, что вызовет большие трудности в уборке картофеля и других культур.

В. ЛАПТЕВ,
начальник Шахунской метеостанции.

РЕЧКА

Потом на отдых, в зимний
холод,
Ее оденет снеговой.

Пахнуло вербою медовой,
Теплом — река пошла вперед.
И рушит тесные оковы,
Весной, когда ломает лед.

Ю. СТАРКОВ.

Из зала суда

ТЯЖЕЛОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Шел пятый день религиозного праздника «троицы», и пятый день «торжественно» отмечал его тракторист колхоза «Малокаменский» Спиридонов Михаил Сергеевич, отец семерых детей. 13 июня с утра Спиридонов был в нетрезвом состоянии, затеял ссору с женой — Зинаидой Андреевной, в процессе которой бросил замком в нее, угадав при этом в голову и причинив перелом правой височной кости. После этого скандала З. А. Спиридонова несколько дней работала, но боли в голове вынудили ее обратиться за медицинской помощью. Врачи Тоншаевской больницы приняли все меры к спасению матери семерых детей, но тщетно: 30 июня З. А. Спиридонова умерла.

За преступные действия Спиридонов осужден к лишению свободы с отбыванием наказания в колонии усиленного режима. При этом суд обязал органы опеки и попечительства направить детей Спиридонова в детские воспита-

тельные учреждения.

Преступник понес заслуженное наказание, но напрашивается другой вопрос: где была профсоюзная организация колхоза «Малокаменский», когда в горячую летнюю пору тракторист Спиридонов пять дней пьянствовал? Она этого не видела. Со Спиридоновым даже не беседовали. Но когда он оказался на скамье подсудимых, то и профсоюзная организация тоже оказалась на «высоте». В ходатайстве профкома колхоза, подписанном его председателем Смирновым и членами Лоскутовым, Яровиковым и Груздевым, указывается, что как тракторист Спиридонов в колхозе на хорошем счету и его машина всегда в исправности, поэтому колхоз просит отдать Спиридонова на поруки и не лишать его свободы.

Видимо в этом колхозе привыкли учитывать только производственные показатели, но как ведет себя член коллектива в быту и семье — это его дело. Аналогичные факты

оценки того или иного члена коллектива имеются и в других колхозах, предприятиях и учреждениях.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятое 23 июля 1966 года, обязывает секретарей парторганизаций, профсоюзы и комсомол, руководителей организаций, учреждений и колхозов повседневно заниматься воспитанием членов своего коллектива, повышать роль общественных организаций в борьбе с нарушителями общественного порядка, пьянством.

Случай в колхозе «Малокаменский» говорит о том, что там не поняли данного постановления.

В. БАРЫШЕВ,
председатель Тоншаевского народного суда.

Редактор

А. В. МАЛЬЦЕВ.